

给行政执法上道“紧箍咒” 《湖南省规范行政裁量权办法》今起实施 遭“钓鱼”，你有法撑腰了

《湖南省规范行政裁量权办法》4月17日起实施。该《办法》是我国首部全面规范行政裁量权的省级政府规章，是《湖南省行政程序规定》的配套规章。这部法规主要限制和规范行政权力，以法律形式明令不得“钓鱼执法”、“以罚代管”、杜绝“放水养鱼”和“滞纳金不得超过罚款数额”等。

■记者 李国平 实习生 邱巨

严禁行政机关设“执法陷阱”

案例：2009年10月，到上海开车才两天的河南小伙子孙中界，做好事让人免费搭便车，不想陷入执法部门的“钓鱼”圈套，被认定为非法运营拉客。孙中界激愤之下断指以证清白。“钓鱼执法”开始遭到民众一致的口诛笔伐。“钓鱼执法”主要指行政机关在调查取证过程中发生的非法行为。《办法》规定严禁行政机关采取利诱、欺诈、胁迫、暴力等不正当方式，致使公民、法人或者其他组织违法并实施行政处罚。除明确规定禁止钓鱼执法外，还规定行政机关应当通过发布信息、提醒、指导等方式，预防执法中可能出现的各种问题。

杜绝“放水养鱼”、“以罚代管”

案例：2009年，一市民驾驶面包车在水果市场购进3箱水果后，被长沙市雨花区运政稽查人员拦截，要求其缴纳一千元罚款，并承诺交了罚款，其一年内在市内运输货物都不会被查处。“放水养鱼”、“以罚代管”是老百姓对行政机关先放任违法再实施行政处罚的通俗说法。《办法》第三十一条规定：“行政机关对违法

行为应当及时采取措施予以纠正，不得先放任违法行为，再实施行政处罚；不得因已实施行政处罚而放任违法行为持续存在。”

滞纳金不得超过罚款数额

案例：张先生驾车超速，被交警开了200元的罚单。罚单规定15日之内到指定部门交纳罚金，逾期将处以每天3%的滞纳金。接受处罚后，张先生一直没放在心上，谁料三个月后，200元的罚款已“涨”到650多元。

《办法》规定：“行政机关依法加处罚款或者加收滞纳金的数额，不得超出当事人金钱给付义务的数额。”省法制办工作人员表示，行政机关应用合理的手段和措施来实现目的。高额的“加处罚款或滞纳金”是不必要的。

评比表彰不得收取费用

为规范和减少各类达标评比表彰活动，《办法》规定：实施行政奖励，不得向奖励对象收取或者变相收取费用。

另外，《办法》第三十二条规定：“县级以上人民政府对法律、法规、规章规定的罚款幅度，可根据本地区经济、社会、文化等客观情况，作出控制罚款上限的决定。”

相关新闻

湘潭疑似“钓鱼执法”调查结果近期公开

今年3月，一对男女“乘客”以“搭便车”为名在湘潭一路边拦下易世其的私家车。到目的地后，男子递上“油钱”，强行拔掉车钥匙。很快，几名身着便装的城管人员现身，以“非法营运”为由将车子扣走。起初，湘潭城管表示拟对易世其罚款

5000元，后追加到2.8万元，理由是，车主“找媒体把事情搞大了”。易世其本人和不少网友认为，这一男一女并不是什么真正的举报人，而是城管的“托”。目前湘潭市有关部门对事件进行了调查，调查结果将于近期公开。



变造车牌，司机被一次性扣掉12分

今年4月1日，新交规对道路交通安全违法行为记分分值做了调整和修订：使用伪造、变造机动车牌证的违法行为，由一次记6分提高为记12分。4月15日下午2时许，一台牌照为“赣C6S636”的别克小车驶入醴陵高速公路金鱼石收费站，执勤的交警发现，该车号牌上的字母“S”有点不对劲。民警走到轿车前方，俯下身摸了摸车牌，对准“S”字母猛地一撕，号牌中的“S”立马变成了“F”。随后，民警对驾驶员陈某下达了暂扣驾驶证，罚款2000元并记12分的处罚决定。 记者 王为薇 通讯员 刘斌 摄影报道

下月起四水将迎超警戒洪水

省防指：今年雨旱相继，旱灾期间力保人人有水喝

本报4月16日讯 5月-7月我省将迎来雨水集中期，其中湘西北降水将偏多，并有短时洪涝和山洪地质灾害发生；四水和湖区均有可能发生超警戒水位的洪水，澧水流域可能出现较大洪水。

据了解，今年1月-4月全省平均降雨比历年同期偏少，湘西南部分地区还出现了严重春旱。我省进入汛期后，省内降雨量加大，而5月-7月我省还将迎来雨水集中期。雨季结束后，预计全省大部分地区有干旱，部分地区有中度以上干旱

发生，其中湘东地区7月后干旱明显。此外，今年35℃以上高温天气日数将多于往年，干旱面积可能进一步加大，抗旱形势严峻。

在今天召开的全省防汛抗旱工作汇报会上，省防汛抗旱指挥部指挥长、副省长徐明华要求，各级防指要重点抓好山洪地质灾害的防御工作、各类水库的安全度汛工作、四水及洞庭湖区的堤防安全工作及抗旱准备工作等四大重点，确保做到不垮一堤一垸、不垮一坝一库、发生洪水时无人死亡、发生旱灾期间人人有水喝。

■记者 胡信锋

省直党员干部集体观看《我是花下肥泥巴》

本报4月16日讯 “在我们眼里是百分之一的事情，在老百姓那里就是百分之百……”这是影片《我是花下肥泥巴》主人公邓平寿的情感独白。今日下午，这些朴实无华的语言深深地感动了在场观看的1500余名省直机关党员干部。

邓平寿同志生前系重庆市梁平县虎城镇党委书记，他扎根偏远艰苦农村30多年，被群众亲切地称为“草鞋书记”、“田坎书记”、“农民书记”。《我是花下肥泥巴》真实还原了邓平寿人生的点点滴滴。今日，省委组织部、省委宣传部、省交通厅等省直单位的部分机关党员干部在湖南大剧院观看了该影片，影片将于近期在湖南全面上映。

■记者 胡抒雯

迎省运 湘潭2179万元改善路网

本报4月16日讯 为迎接9月在湘潭举行的湖南省第十一届运动会和第八届残运会，今日下午，湘潭市公布了这两大赛会的《交通组织和交通改善规划方案》，确保赛会期间的交通畅通。

湘潭将投入2179万元左右，改善城区路网，提升部分路段及交叉口的通行能力。重点通过湘潭一大桥和三大桥的桥头整治，梳理跨江交通；完善行人过街设施。届时，通过“二环、六横、五个出入口”的交通疏散干网，湘潭城市内部及对外交通均能及时有效地疏散。

根据组委会安排，整个运动会的赛事分别在15个场馆进行，分布在湘潭5个县市区范围，其中，湘潭市体育公园系主赛场。以市体育公园为核心，全市将划分三级交通管控区。在管控时间内，一级管控区内的所有车辆（公交车除外），一律凭通行证出入和停放；观众进出一级管控区，原则上只能乘坐公交车或步行。 ■记者 刘晓波 通讯员 李中华 方红辉



泰奇八宝粥 共创奇职 6万月薪挑战赛

你想就有 6万月薪等着你!

主办单位： 广东泰奇食品企业有限公司 三湘都市报

活动时间：

- 2010年4月17日第一场分赛 ● 2010年5月15日第二场分赛
- 2010年6月19日第三场分赛 ● 2010年7月17日总决赛

活动地点： 长沙步行街黄兴广场

参与方式： 参赛者(年龄18岁+)只需填写《三湘都市报》附带的报名表(或在现场索取报名表)，并带同活动报名表，即可参与报名。

比赛规则： 每场分赛由公证员现场抽取6名幸运中奖者；

- 通过问答的问题各题，由评委评出其中1名作为本场分赛优胜者，即可获得7000元现金大奖。
- 分赛代表可获得3-10名荣誉在泰奇指定奖励品牌大奖，即可获得8000元现金个人奖。
- 分赛代表可在总决赛中获得总冠军共60000元的现金大奖。

评选标准： 分赛代表(包括参赛团队)在指定赛场销售第一总决赛现场销售，最高为总冠军，其次依次排序。

参赛报名表

姓名 _____ 年龄 _____

性别 _____ 职业 _____

身份证号码 _____

手机 _____

备注：1、以上填写内容必须真实，如发现虚报，将取消参赛资格；
2、请使用正楷字体填写表格；

参赛者签字 _____ 日期 _____

奖项设置(包含所有奖金)：

- 总冠军：共60000元现金
- 第二名：共20000元现金
- 第三名：共20000元现金

报名参与奖：

每场分赛前800名参赛者即可获得泰奇八宝粥1罐。

全年免费吃粥大奖：

每场分赛抽取幸运者3名，总决赛15名，每位可获得360罐泰奇八宝粥。

知粥常乐大奖：(各1名)

- 一等奖：5000元现金；
- 二等奖：3000元现金；
- 三等奖：2000元现金。

知粥常乐大奖参与方式：

从2010年4月1日起，参赛者可在泰奇公司指定卖场及总决赛现场购买泰奇八宝粥系列产品1罐，即可获得抽奖券1张；凡购买泰奇八宝粥系列产品满100元，可以凭购物小票至总决赛现场兑奖抽奖券，凭抽奖券在总决赛现场参与抽奖，即有机会获得“知粥常乐大奖”。

● 本活动所有现金大奖的个人所得税所得税由泰奇公司代缴代领，本活动解释权归泰奇公司所有。

活动咨询热线：0731-84329785